



# 十二届全国人大五次会议在京开幕 李克强作政府工作报告——

# 今年GDP预期增6.5%左右

第十二届全国人民代表大会第五次会议5日上午在人民大会堂开幕。

大会主席团常务主席、执行主席张德江主持大会。

习近平、李克强、俞正声、刘云

山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

十二届全国人大五次会议应出席代表2924人。当天的会议，出席2862人，缺席62人，出席人数符合法定人数。

上午9时，张德江宣布：中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第五次会议开幕。

根据会议议程，国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告分三部分：一、2016年

工作回顾；二、2017年工作总体部署；三、2017年重点工作任务。

李克强说，2017年发展的主要预期目标是：国内生产总值增长6.5%左右。

根据会议议程，大会审查2016

年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划草案的报告及2017年计划草案、2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算草案的报告及2017年全国预算草案。

## 把发展成果落到增进人民福祉 ——政府工作报告如何回应社会关切

3月5日开幕的十二届全国人大五次会议上，李克强总理在政府工作报告中指出，要咬定青山不放松，持之以恒为群众办实事、解难事，促进社会公平正义，把发展硬道理更多体现在增进人民福祉上。报告对“群众反映强烈、期待迫切”的诸多热点问题，都作了回应。

### 热点1

实体经济如何转型升级？  
回应亮点——推动中国经济发展进入质量时代

报告看点：以创新引领实体经济转型升级；持续推进大众创业、万众创新；全面提升质量水平；培育众多“中国工匠”，打造更多享誉世界的“中国品牌”，推动中国经济发展进入质量时代。

点评：全国政协常委、全国工商联副主席茅永红表示，创新驱动切中了中国经济发展的要害，只有通过持续创新，经济发展才会有强大动能。只有把“中国制造”升级为“中国智造”和“中国质造”，才能打造更多中国品牌。

### 热点2

脱贫攻坚有哪些新要求？  
回应亮点——严肃查处假脱贫、“被脱贫”、数字脱贫

报告看点：要深入实施精准扶贫精准脱贫，今年再减少农村贫困人口1000万以上，完成易地扶贫搬迁340万人。中央财政专项扶贫资金增长30%以上；严肃查处假脱贫、“被脱贫”、数字脱贫，确保脱贫得到群众认可、经得起历史检验。

点评：全国人大代表、宁夏同心县罗家河湾村医马玉花说，中央精准扶贫的政策非常好，村里的一些贫困户因此受益。脱贫不脱贫，贫困户生活的改善和切身体会最直接，要多听听他们的心声。

### 热点3

减税降费如何推进？  
回应亮点——全年再减少企业税负3500亿元左右、涉企收费约2000亿元

报告看点：全年再减少企业税负3500亿元左右、涉企收费约2000亿元，一定要让市场主体有切身感受；各级政府要坚持过紧日子，中央部门要带头，一律按不低于5%的幅度压减一般性支出，决不允许增加“三公”经费，挤出更多资金用于减税降费。

点评：全国人大代表、四川启阳汽车集团董事长王麒表示，政府工作报告中提出的一系列减税降费政策说到了企业经营者的心头上。尤其是提出让市场主体有切身感受，就要求进一步降低企业的制度性交易成本、物流成本等，真正让企业轻装上阵。

### 热点4

如何调控房地产？  
回应亮点——坚持住房居住属性，加强房地产市场分类调控

报告看点：因城施策去库存；坚持住房的居住属性，落实地方政府主体责任，加快建立和完善促进房地产市场平稳健康发展的长效机制；加强房地产市场分类调控，房价上涨压力大的城市要合理增加住宅用地，规范开发、销售、中介等行为；今年再完成棚户区住房改造600万套。

点评：全国人大代表、湖北信义兄弟建筑工程有限公司董事长孙东林表示，必须坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”基本原则，既要有效抑制房地产泡沫，又要防止出现房价大起大落。

### 热点5

如何治理空气污染？  
回应亮点——坚决打好蓝天保卫战

报告看点：今年二氧化硫、氮氧化物排放量要分别下降3%，重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度明显下降；要加快解决燃煤污染问题；要全面推进污染源治理；要强化机动车尾气治理；要有效应对重污染天气；要严格环境执法和督查问责；治理雾霾人人有责，贵在行动、成在坚持。

点评：全国政协委员、华中农业大学资源与环境学院院长黄巧云认为，全社会必须达成下大力气治理环境污染的共识，措施要突出针对性和有效性。治霾关键在执行，要让环保执法真正长出“牙齿”。

### 热点6

如何提升医疗保障水平？  
回应亮点——实现医保异地结算，完善大病保险制度

报告看点：推进健康中国建设。城乡居民医保财政补助由每人每年420元提高到450元；扩大用药保障范围；在全国推进医保信息联网，实现异地就医住院费用直接结算。完善大病保险制度，提高保障水平；及时公开透明有效应对公共卫生事件；适应实施全面两孩政策，加强生育医疗保健服务。支持中医药、民族医药事业发展。

点评：全国人大代表、四川甘孜州人民医院医生英措表示，医保异地结算、提高大病保险保障水平，都是沉甸甸的百姓福利。全国人大代表、湖北省科技学院医药研究院

长刘超说，今后，还应通过激励机制和扶持政策，不断增强基层医疗服务能力，方便群众就近就医。

### 热点7

如何提高就业率？  
回应亮点——大学生、困难人员、去产能安置职工都有考虑

报告看点：城镇新增就业1100万人以上，城镇登记失业率4.5%以内；去产能必须安置好职工；确保分流职工就业有出路、生活有保障；今年高校毕业生795万人，再创历史新高，要实施好就业促进、创业引领、基层成长等计划，促进多渠道就业创业。切实做好退役军人安置工作。加大就业援助力度，扶持城镇困难人员、残疾人就业，确保零就业家庭至少有一人稳定就业。

点评：全国政协委员车黎明表示，做好就业创业保障工作就是最大的民生，大力促进就业创业、提高就业创业支持力度，将为更多人提供更好的生活保障，有利于经济社会健康稳定发展。

### 热点8

如何加强食品药品安全监管？  
回应亮点——坚持源头控制、产管并重、重典治乱

报告看点：要完善监管体制机制，充实基层监管力量，夯实各方责任，坚持源头控制、产管并重、重典治乱，坚决把好人民群众饮食用药安全的每一道关口。

点评：全国人大代表、新希望集团董事长刘永好表示，食品和药品安全关乎百姓身体健康，既需要国家监管也需要企业自律，要完善法律法规和严格执法。

### 热点9

户籍改革有哪些新动向？  
回应亮点——进城落户1300万人，加快居住证制度全覆盖

报告看点：深化户籍制度改革，今年实现进城落户1300万人以上，加快居住证制度全覆盖。

点评：中国社会科学院当代城乡发展研究所所长张朝伟表示，户籍改革和新型城镇化，能够让更多百姓共享社会发展成果。支持中小城市和特色小城镇发展，将对我国城乡发展的空间格局产生重大影响。

### 热点10

如何降低电信资费？

回应亮点——年内全部取消手机国内长途和漫游费

报告看点：年内全部取消手机国内长途和漫游费，大幅降低中小企业互联网专线接入资费，降低国际长途电话费。

点评：全国人大代表、阜阳师范

## 图说

## 2017年政府 重点工作任务

### 深化重要领域和 关键环节改革

- 持续推进政府职能转变
- 继续推进财税体制改革
- 抓好金融体制改革
- 加快推进国资国企改革
- 更好激发非公有制经济活力
- 加强产权保护制度建设
- 大力推进社会体制改革
- 深化生态文明体制改革

### 进一步释放国内需求潜力

- 促进消费稳定增长
- 积极扩大有效投资
- 优化区域发展格局
- 扎实推进新型城镇化
- 实现进城落户1300万人以上，加快居住证制度全覆盖

### 以创新引领实体经济 转型升级

- 提升科技创新能力
- 加快培育壮大新兴产业
- 大力改造提升传统产业
- 持续推进大众创业、万众创新
- 全面提升质量水平

### 促进农业稳定发展和 农民持续增收

- 推进农业结构调整
- 加强现代农业建设
- 深化农村改革
- 加强农村公共设施建设

### 积极主动扩大对外开放

- 扎实推进“一带一路”建设
- 促进外贸继续回稳向好
- 大力优化外商投资环境
- 推进国际贸易和投资自由化便利化

### 加大生态环境保护治理力度

- 坚决打好蓝天保卫战
- 加快解决燃煤污染问题
- 全面推行污染源治理
- 强化机动车尾气治理
- 有效应对重污染天气
- 严格环境执法和督查问责

### 推进生态保护和建设

- 抓紧划定并严守生态保护红线
- 完成退耕还林还草1200万亩以上

### 推进以保障和改善民生为 重点的社会建设

- 大力促进就业创业
- 办好公平优质教育
- 推进健康中国建设
- 织密扎牢民生保障网
- 发展文化事业和文化产业
- 推动社会治理创新
- 人命关天，安全至上

- 坚持依法全面履职
- 始终保持廉洁本色
- 勤勉尽责干事创业

## 动岚健身换名了！

品牌升级，自2017年1月28日(正月初一)起原动岚健身更名为羽直健身。动岚健身所有会员持原会员卡在羽直健身继续使用！

羽直健身旗下门店：  
枣庄东湖店:0632-3055111  
枣庄德仁店:0632-3066111  
枣庄花园店:0632-3886111  
枣庄薛城店:0632-3315111  
枣庄羽直游泳健身会所(东外环店)

枣庄振兴路店(装修中)

济南长清一店:0531-66581678

济南长清二店:0531-87220088

还是原班人马，还是如假包换的服务，还是会员都是我们的家人们的理念！

新年来临之际，羽直健身总经理武阿山携全体员工工祝大家身体健康，新年快乐！

北京羽直体育科技有限公司

——枣庄羽直健身宣



(据新华社)